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ΘΕΜΑ: «Η παραμέληση των αναγκών σε αναισθησιολόγους του
Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Πατρών απειλεί άμεσα τη λειτουργία
του Χειρουργικού Τομέα του Νοσοκομείου»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες και γιατρούς της τοπικής κοινωνίας της Πάτρας,
υπάρχουν σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο
Παίδων που καθιστούν αδύνατη την ασφαλή λειτουργία του Αναισθησιολογικού
Τμήματος και των χειρουργείων υπό τις παρούσες συνθήκες. Το Καραμανδάνειο
Νοσοκομείο εξυπηρετεί παιδιά από όλη τη Δ. Ελλάδα, όντας το μοναδικό νοσοκομείο με
Π/χειρουργικό τμήμα (Γενική Χειρουργική, Ορθοπεδική, ΩΡΛ) στην περιοχή. Επίσης,
εξακολουθεί να νοσηλεύει COVID ασθενείς, η κατάσταση των οποίων, ανά πάσα στιγμή
μπορεί να χρειασθεί αναισθησιολογική παρέμβαση. Από την αρχή του έτους, έχουν
απομείνει λόγω συνταξιοδοτήσεων τρεις μόλις αναισθησιολόγοι: η μετακινημένη από την
ΜΕΘ Παίδων του ΠΓΝΠ συνάδελφος Π/Αναισθησιολόγος και μόνο δύο συνάδελφοι που
κατέχουν μόνιμη θέση στο Νοσοκομείο, εκ των οποίων η μία είναι και η Διευθύντρια του
τμήματος, που αναμένεται να συνταξιοδοτηθεί τον Ιούνιο. Οι γιατροί φτάνοντας στα όρια
της εργασιακής εξάντλησης είναι αναγκασμένοι να κάνουν 15 εφημερίες έκαστος κάθε
μήνα,  χωρίς να λαμβάνουν τα προβλεπόμενα ρεπό,  ώστε να καλύψουν τόσο το
εφημεριακό πρόγραμμα όσο και το τακτικό πρόγραμμα των χειρουργείων. Εύλογα τα
εξαντλητικά ωράρια εργασίας των ιατρών καθιστούν τις συνθήκες νοσηλείας επισφαλείς
για τους ίδιους αλλά και τους μικρούς ασθενείς, αφού το περιθώριο λάθους λόγω
κόπωσης προσαυξάνεται. Η προσωρινή τρίμηνη μετακίνηση συναδέλφου
Αναισθησιολόγου από τον Αγ. Ανδρέα φάνηκε ότι θα βοηθούσε τη λειτουργία του
τμήματος. Όμως, προ ημερών, με απόφασή της 6ης ΥΠΕ, μετακινήθηκε εκ νέου, ώστε
να καλύψει τις ανάγκες που έχουν προκύψει στο Αναισθησιολογικό τμήμα του ΓΝ
Κεφαλληνίας. Εκ των πραγμάτων, καθίσταται προφανές ότι το Αναισθησιολογικό τμήμα,
άρα και τα τακτικά χειρουργεία δε γίνεται να συνεχίσουν χωρίς την άμεση πρόσληψη
μόνιμων αναισθησιολόγων. Η εργασιακή και εφημεριακή υπερεξάντληση των
εναπομεινάντων γιατρών είναι παράνομη και επικίνδυνη. Καθίσταται επίσης προφανές
ότι εμβαλωματικές λύσεις με προσωρινές μετακινήσεις γιατρών δε δίνουν διέξοδο στο
πρόβλημα.  Η Πολιτεία οφείλει να παρέμβει και να φροντίσει να αποκαταστήσει την
ομαλή λειτουργία του Νοσοκομείου. Η παντελής παραμέληση των αναγκών του
Νοσοκομείου απειλεί άμεσα τη λειτουργία του Χειρουργικού Τομέα, οδηγώντας με
μαθηματική ακρίβεια στη μείωση των τακτικών χειρουργείων των μικρών ασθενών,
καθώς και σε πλημμελή επισφαλή παιδοαναισθησιολογική κάλυψη των εφημεριών τόσο
των παιδιατρικών όσο και των χειρουργικών ειδικοτήτων. Καιρός για άμεση λήψη
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μέτρων ενίσχυσης με μόνιμο προσωπικό, ώστε το Νοσοκομείο να συνεχίσει να παρέχει
τις πολύτιμες υπηρεσίες του στα παιδιά της περιοχής και τις οικογένειές τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποκαταστήσετε την ομαλή λειτουργία στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο Παίδων;

2. Για ποιους λόγους, αφού εδώ και πολλούς μήνες ήταν γνωστή η επικείμενη
αποχώρηση των αναισθησιολόγων στο Καραμανδάνειο λόγω συνταξιοδότησης τους, δε
μεριμνήσατε να προκηρύξετε τις θέσεις των συνταξιοδοτηθέντων ιατρών, ώστε να
καλυφθούν εγκαίρως τα κενά και να μη καταστεί αδύνατη η ασφαλής λειτουργία του
Αναισθησιολογικού Τμήματος και των χειρουργείων;

3. Συνειδητοποιείτε ότι με την παντελή παραμέληση των αναγκών του Καραμανδάνειου
Νοσοκομείου απειλείται άμεσα η λειτουργία του Χειρουργικού Τομέα με μείωση των
τακτικών χειρουργείων, καθώς και με πλημμελή επισφαλή παιδοαναισθησιολογική
κάλυψη των εφημεριών τόσο των παιδιατρικών όσο και των χειρουργικών ειδικοτήτων
του Νοσοκομείου;

4. Για ποιους λόγους οι πολίτες των Πατρών δεν απολαμβάνουν υπηρεσίες υγείας για τα
παιδιά τους αντάξιες και ανταποδοτικές των φόρων που επί σειρά ετών έχουν
πληρώσει;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




